

孝义市下堡镇昔颛堡村第一书记张国华

# 走到哪里都是排头兵

“扶贫政策真是好,金融贷款是高招;干部群众齐努力,摘掉穷帽在今朝”。2018年元宵节,孝义市下堡镇昔颛堡村锣鼓喧天、彩旗飘扬,不时传来欢快的声声秧歌。该村原有23户、46名贫困人口,继2016年脱贫13户22人后,2017年全部脱贫。村党支部2017年“七一”被吕梁市委命名为“五星级”农村党支部。2017年入选“中国传统村落”,中央电视台“戏看中国”剧组在村里拍摄——为庆祝“五福临门”,喜悦的农民们搭起了“黄河阵”,用地秧歌、九曲威风锣鼓传统方式表达喜悦之情。

唱秧歌的老者叫田庚鑫,七十多岁了,双目失明,年轻时多才多艺,颇有艺术才气。自市委秘书处扶贫工作队和第一书记张国华来到昔颛堡村后,老田父子二人每年仅扶贫贷一项就能收入6000元,第一书记张国华还给老人争取了1000元残疾补助金。老人高兴万分,主动请缨导演九曲威风锣鼓,并自编自唱秧歌曲子,于是就出现了开头的一幕。

2016年11月,该村率先在全市实行金融扶贫贷款模式,贫困对象每人每年可获得收入3000元,连续3年政策不变。此外,还帮助3名学生办理了“雨露计划”,每人每年可获2000元资助。帮助8名有一定劳动能力的村民实施就业,为16户建设了节能吊炕,翻新修缮住房6户。逢年过节为贫困户送去米面油、饮料、挂历等慰问品,他们心里真是乐开了花。

2015年6月张国华被委派到北梧桐村担任第一书记,该村有63名党员、1850余人人口,属党组织软弱涣散村。张国华从整顿党员干部思想、作风、纪律为切入点,坚持开展好三会一课、五议两公开、两学一做、党员活动日,强化农村党务、政务、村务、财务、事务监督,着力提升农村党组织建设。2016年7月他转任昔颛堡村第一书记。张国华驻村后与包扶干部、双联双升干部焦晨飞共同完成了走访摸底、甄别核实、经济调查、建档立卡、制定帮扶措施等工作,2017年底全部完成了脱贫任务。



“乡亲们,5月13日山西老乡俱乐部有个文章:《每村300万元?山西12村获中央财政支持!你的家乡要火了!》这是怎么回事呢?……”

2018年5月25日党员活动日,针对村民热议“中国传统村落”获国家财政资金支持的话题,张国华详细作了讲解。“2018年4月28日,国家住建部、财政部、农业农村部等6部委联合下发了《关于公布2018年列入中央财政支持范围中国传统村落名单的通知》,全国有156个村列入支持范围,山西有12个,吕梁市有2个,都在孝义,一是昔颛堡村,另一个是临水村……”。

堡村雷打不动的“规矩”,党员交流多了,误会少了,凝聚力强了,风凉话少了。张国华每月坚持给党员讲党课、讲形势、讲发展,通过党员活动日持续强化党员的学习、教育、管理,加强基层组织、基础工作、基本能力建设,着力提升党组织的凝聚力、战斗力,增强党员干部带领群众脱贫致富的本领。

“走到哪里都是排头兵!”2017年“七一”,张国华荣获孝义市委“优秀第一书记”表彰。作为一名年龄20年的干部,张国华在每一个岗位上都兢兢业业践行这一宗旨,前进的脚步永不停止。

**走进第一书记 风采展示**

吕梁市委组织部 吕梁日报社 联办

## 关于全市组织部门扫黑除恶专项斗争专项斗争举报电话的公告

为认真履行组织部门职责,推动扫黑除恶专项斗争深入开展,现将干部监督热线“12380”作为全市组织部门扫黑除恶专项斗争专项斗争举报电话,向社会公布,接受群众对村干部分涉黑涉恶问题的举报。举报人可采取实名举报或匿名举报,我们将对举报人信息严格保密。

- 吕梁市委组织部:0358-12380
- 交城县组织部:0358-3512380
- 文水县组织部:0358-3012380
- 汾阳市组织部:0358-7312380
- 孝义市委组织部:0358-7812380
- 交口县组织部:0358-2812380
- 石楼县组织部:15536412380
- 中阳县组织部:15235812380
- 柳林县组织部:0358-4012380
- 离石区组织部:0358-3712380
- 临县组织部:18635812380
- 兴县组织部:15525812380
- 岚县组织部:18735812380
- 方山县组织部:18535812380

中共吕梁市委组织部  
2018年8月2日

## 探索

# 加快我市县级职教中心建设步伐

□ 本报记者 梁喻

职业教育是国家教育体系的重要组成部分,目前,我市各县(市、区)职教中心办学条件得到了一定改善,校企合作、产教融合取得了新进展。各县(市、区)职教中心均不同程度与县内外行业、企业建立了合作办学、就业培养关系,不同程度设立了校外实训基地;职教师资队伍得到优化。近三年来,全市对口升学取得了优异成绩,本科升学率在13%左右,专科升学率在95%以上,此外,各县(市、区)职教中心均培养农村劳转移培训数千人,实现就业千人以上。

对职业教育的投入仍有所不足。近年来,尽管我市县级职教办学条件有了较大改善,基础设施建设陆续上马,教师队伍不断优化,生源也呈逐年扩大之势。但由于长期对普通教育的政策倾斜,教育经费投入严重不足。职业教育规定学生免收学费,办学经费上级配套解决,国务院《关于加快发展现代职业教育的决定》规定“地方教育附加用于职业教育的比例不得低于30%”,但从全市职业教育总体来看,该政策尚未得到完全落实。

职业教育的布局有所失衡。一方面,就全市的县级职教中心建设来看,各县(市、区)的发展水平参差不齐、严重失衡。全市共有13个县级职教中心,其中,离石、柳林、岚县、方山、中阳、兴县、临县等职教设施落后,办学条件均差,办学规模无法扩大。以记者深入调研的文水县为例,该县职教办学规模和质量一年一个新台阶,但是校区总面积不到30亩,没有体育场地,学生宿舍紧张,近200人不得不入住地下室及学校外租的民房。其他县(市、区)职教中心也存在类似情况。

加快县级职教中心发展,要营造良好教育发展环境,确立职业教育战略发展地位。把职业教育发展纳入各级政府经济和社会发展的总体规划。要结合教育强市的目标,科学制定我市职业教育发展的总体规划和中长期计划。发挥政府主导作用,加大职业教育的财政投入。

进一步深化改革,增强职业学校可持续发展活力。要推进办学体制创新,积极探索多元办学路子。在发挥政府主导作用的同时,开展改革试点,引进社会资源参与职业教育,鼓励和支持社会力量积极参与职业教育的发展。探索股份制、承办制、政府与企业联合办学等多种办学体制改革。

加快人事制度改革,提高师资队伍整体素质。给学校更大的办学自主权,认真落实校长负责制,明确校长的责、权、利。在学校中引入竞争机制,全面推行聘用制,实行竞争上岗,面向社会公开招聘校长。加强校企、校际、教师之间的交流与合作。广泛吸引和鼓励热心教育事业的企事业单位的工程技术人员到校任教。职业学校专业教师和实践指导教师应参加其相关技术职务资格的社会化考试或职业技能的鉴定。同时,应建立符合职业教育特点的教师继续教育和企业实践制度,不断提高职业学校师资队伍的水平,切实加快“双师型”教师队伍建设步伐。

积极构建高级职业教育通向高职教育的“立交桥”。可与高职院校联系协商,在招生中扩大对中职的招生规模,积极探索高级职业学校3+2学制或五年一贯制,探索职业技术学院与职业技术学院联合办学等措施,通过多种途径,拓宽中等职业学校迈向高等职业教育的通道,让学生有更大的发展空间,也为我市培养更多的高级职业技能人才。



总书记的足迹,带着对这块红色圣地的敬仰,他们认真参观,详细了解了这段可歌可泣的革命历史,进一步深入了党史,增强了党性意识。

随后,该集团公司党委办主任胡东明带领新纳党员,面对庄严的党旗,再一次举起了右手,一起怀着崇敬的心情,重温入党誓词。激励大家要时刻铭记誓词,不忘初心,永葆党员本色,努力为人民增光添彩。

通过参观学习,19名新纳党员被老一辈无产阶级革命家艰苦卓绝、英勇奋斗的精神所感动和鼓舞,纷纷表示此次参观学习陶冶了心灵,锻炼了党性,受到了深刻的教育。今后将在继承革命先烈的同时,认真学习老一辈革命家的优良作风,牢记党的宗旨,立足本职岗位,充分发挥党员同志的模范带头作用,在推进公司改革发展各项工作中扎扎实实,勤奋肯干,为谱写新时代中国特色社会主义新篇章做出新的更大贡献。

武芙蓉 田将江 摄



## 离石区检察院有效遏制涉农领域职务犯罪

本报讯(记者 刘小宇 通讯员 郭鹏飞)为有效监督专项资金的拨付使用,确保国家强农惠农、脱贫攻坚政策落到实处,近日,离石区检察院组织召开“互联网+阳光百姓工程”培训会,全区财政、各乡镇等33家单位的财会管理人员、报账员共计50余人参加培训。软件公司技术人员对平台操作进行详细说明并现场演示,现场答疑,使各成员单位数据报账专员充分了解了自己在数据报账和分析平台上的职责权限和操作流程。

“阳光百姓工程”平台是由检察、财政、报账单位具体实施,各涉部门、基层乡镇、农村密切配合,共同参与的网络监督平台,运用“报账、公示、核查”工作模式,对财政拨付资金、项目全面监督,实现了对食品药品、医疗、民政、环境和教育领域的网络监督全覆盖。

阳光百姓工程的实施,把涉农惠农资金晒在阳光下,为实现权力在阳光下运行、有效遏制涉农领域职务犯罪、维护人民群众切身利益奠定了基础。检察机关将发挥法律监督职能,坚持参与不干预,到位不越位,监督不代替,积极发挥组织、协调作用,确保“阳光百姓工程”扎实有效开展。

# 新媒体时代播音主持行业的应对与创新

□ 白鹏伟

伴随着信息技术和互联网技术的高速发展,新媒体应运而生。人们不再单纯的依赖传统媒体来获得信息,尤其是智能手机、平板电脑等新兴电子设备的流行,给传统媒体的发展带来了强烈的危机感,创新与发展成为了必不可少的途径,唯有依靠创新发展,播音主持行业才能顺应时代的潮流,积极发挥行业优势,在激烈的竞争中占据一席之地。

### 一、新媒体时代播音主持的特点

作为一名县级电视台的播音员,身处新闻一线,对新媒体下播音主持的形势感受更鲜明、更强烈。我认为,新媒体时代播音与主持区别于传统媒体时代的特征主要表现在以下几个方面:

(一)突破时空限制,资源开放。在新媒体模式下,播音主持的受众变得十分巨大,通过互联网,在全球的任何一个地方,人们都可以观看到自己想看的节目。相比之下,新媒体时代下,播音主持的竞争平台被摆在了一个“地球村”中。

(二)具有较强互动性与参与性。与传统媒体相比,新媒体具有很强的互动性,原先单一的播音主持模式变得更加多元化。通过新媒体,大量的内容都可以以直播的形式进行,

很显然这对播音主持的能力和素质提出了更高的要求。播音主持的无稿播音能力、现场应变能力和综合控制能力都需要得到进一步的加强。很显然,这些都可能是传统媒体时代下极其容易被忽视的播音主持的能力,但是在新媒体时代下却得到了前所未有的关注。

(三)突破专业限制,从业人员更大众化。在新的媒体环境下,播音主持行业的从业人员不再仅仅局限于专业的播音主持人,尤其是自媒体行业的快速发展,生活于网络环境的每一个人都具有成为播音主持人的可能,他们可以利用便捷的互联网进行话题的发布,这样的媒体爆炸式发展一方面为受众带来了多元化的渠道选择,同时也滋长了各类虚假信息的传播。

### 二、新媒体时代播音主持的应对与创新

(一)强化新闻意识,坚持新闻操守。新闻播音员作为重要的宣传喉舌,承担着舆论导向作用,这种导向工作的效果如何直接关系到政府与民众之间的联系是否顺畅。因此,播音主持人应不断加强新闻意识,遵守行业道德、法律法规,坚持正确的价值引导,在网络信息爆炸式增长、节目内容质量参差不齐的背景下坚持新

闻操守,在纷繁复杂的事件中去伪存真,充分体现新闻的真正价值。

(二)全面发展专业,创新新闻选题。在全新的时代背景下,播音主持必须是一个全才型的从业人员,除了具有播音主持之外,还应该具备一定的文字撰写能力、语言表达能力、编辑策划能力等。同时,在新媒体的引领下,新闻选题在新闻价值和新闻吸引力方面的影响越来越大。要想赢得大众认可,必须反思传统新闻选题与播报形式,针对受众需求进行创新。传统的新闻选题内容单一,播报形式刻板,新的媒体环境下,播音主持行业要更着重体现新闻选题的新颖性。一方面,要拓展新闻来源的广度,丰富新闻素材来源。具体来讲,新闻选题内容上既要兼顾重点工作,同时又要注重百姓关注;新闻选题视野上既要注重本地域,又要放眼全社会,既要看到当下的要闻,也要看到未来发展趋势。另一方面,要加深新闻选题的深度。具体来讲,新闻选题要敢于揭露事实真相,既看到社会光明面,又看到不足处,正面新闻不夸大,负面新闻不忽视。既坚持新闻报道真实性、时效性,同时要以深刻的思想分析影响人,做好解疑释惑工作。

(三)打造个性播音,树立品牌主持。传统媒体时代,播音主持的风格大都十分概念化、

标准化,新闻主播始终十分严肃。很显然,这种“脸谱化”的个性表达早已经不能适应时代发展的需求。在新媒体时代,播音主持的个性特点得到了前所未有的彰显。一般而言,播音主持的个性往往由四个重要要素构成,即形象特征、语言风格、学识修养和创新精神。这种新闻主持的个性化的特征与形式创新,内容的发展有着密切的联系。播音主持在进行主持的过程中充分拿捏情感因素,声音控制、节目的驾驭等。作为一名优秀的播音主持人,要想在激烈的行业竞争中立于不败之地,就必须树立自己的品牌形象,培养品牌文化,传播品牌价值。

新媒体是时代发展、科技进步的必然产物,在日益增强的新环境新挑战下,播音主持工作可能会很辛苦,但是我们必须扭转观念,武装头脑,顺应潮流的发展趋势,化挑战为机遇,用心传媒,才会兴播音主持行业之未来。

(作者单位:方山县广播电视台)